

История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



Колымская з ИСКРА

ЯНВАРЬ 2026
№ 1 (229)



Газета Магаданского областного отделения КПРФ. Наш сайт: kprfmag.ru



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ ЛИДЕРА НАРОДНО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ Г. А. ЗЮГАНОВА В ГОД ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ



Дорогие друзья, товарищи, братья и сестры! Всей страной, вместе с родными и друзьями, мы празднуем светлый праздник – Рождество Христово. Это торжество Семьи, Надежды и Веры, обновления жизни объединяет всех нас. Оно совпало с началом Года единения народов России, призывающим нас к сплочению вокруг вечных ценностей Добра и Справедливости, Мира и Дружбы.

Более двух тысячелетий назад в Вифлеемской пещере началась новая эра, создавшая христианскую цивилизацию. Более тысячи лет назад, приняв крещение в днепровских водах, Русь стала наследницей и хранительницей этой великой традиции. Сегодня мы вновь стоим на переломе эпох. Как предостерегает Святейший Патриарх Кирилл: «Внешние силы стараются многими способами разделить исторически единый народ, отменить русскую культуру, оторвать людей от православных корней... лишить нас общего будущего».

Наш духовный щит – это общая историческая память. Эта память священна. Она подобна океану сознания, неизбывна и всепроникающа. Она хранит и святые победы, и черные злодействия. И потому мы твердо верим в справедливость, которую Ф.М. Достоевский определял как «понятие о должном соотечествии деяния и воздаяния».

В единении, как наши отцы и деды, мы плечом к плечу отстаиваем свою правду о великих подвигах и творениях предков. Сражаемся за свое достоинство и свободу в специальной военной операции. Возрождаем Донбасс и Новороссию. Ежедневно помогаем нашим славным бойцам. Отправляем помочь на передовую, в госпитали, детские дома и интернаты. Мы ждем наших героев домой с победой, а павших будем помнить вечно. Тех же, кто, предавая память отцов и дедов развершил «бандеровские сундуки», ожидает неминуемый суд народов.

Война сегодня идет не только на полях сражений, но и в умах. Академик Вернадский учил о ноосфере – сфере разума. Сегодня же наши недруги пытаются превратить киберпространство и искусственный интеллект в оружие порабощения. Любое открытие обюдоостро. Вспомним атомный проект: США, создав бомбу, тут же применили её в Хиросиме и Нагасаки. Вдохновленные этим кровавым успехом, они разработали план «Дропшот» по уничтожению СССР.

Ответом советской державы стала легендарная РДС-1. Её аббревиатуру наши атомщики с гордостью расшифровывали как «Россия делает сама». Эта формула актуальна и сегодня. Пока мы не отстоим свой суверенитет, особенно в сфере информации, пока не противопоставим противнику наш, родной интеллект, мы будем уязвимы.

Однополярный миропорядок, насаждавшийся после предательского разрушения СССР, трещит по швам. В ответ Запад под эгидой США пытается вернуть человечество к колониальным временам. Новая «доктрина Трампа» – это метод грубой силы. Называя себя «мастером сделок», он прямо озвучил свою тактику: «Ставить очень высокую цель, а затем просто нажимать, нажимать и нажимать». Циничное вторжение в Венесуэлу для похищения её президента – тяжелейший удар по международному праву.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

**СТР.
2-3**

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ МОО КПРФ ИВАНА АНДРУСЯКА АГРЕССИЯ ПРОТИВ ВЕНЕСУЭЛЫ – БЕЗУСЛОВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТОВ США

**СТР.
4-5**

«ДИПЛОМАТИЯ КАНОНЕРОК ДАВНО НЕ РАБОТАЕТ!» НАСТУПАЮЩИЙ 2026 ГОД ДОЛЖЕН СТАТЬ ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ ПОИСТИНЕ СУДЬБОНОСНЫМ

**СТР.
6-7**

90 ЛЕТ С НОВОГОДНЕЙ ЁЛОЧКОЙ КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ 2026 ГОДА

**СТР.
8**

ПОЧЕМУ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ АНТИСОВЕТЧИКИ?

Империалистам очень нужны российские недра, наши просторы и контроль над Северным морским путем. Им крайне необходимы наши ресурсы и редкоземельные металлы для борьбы с Китаем. Запад никогда не примет Россию на равных, если у нас не будет своего мощного цивилизационного проекта. В XX веке он был у СССР – доминирование Труда над Капиталом и обществом социальной справедливости.

Сегодня Россия шаг за шагом пытается восстановить утраченные позиции. Противостоя агрессивной глобализации, наша страна выступает морально-политическим лидером мирового большинства. Она настойчиво укрепляет евразийскую солидарность, БРИКС и ШОС. В своей внутренней политике мы обязаны руководствоваться сталинским заветом: «Помните! Сильная Россия миру не нужна. Никто нам не поможет. Рассчитывать можно только на свои собственные силы».

Европа, отрекшаяся от христианских корней, превращает свое «мульткультурное пространство» в кладбище великой культуры и экономических достижений. Их амбиции по уничтожению Русского мира подобны участи той самой лягушки из басни Крылова, что, «желая обогнать вола, от натуги лопнула и околела». Культь силы властителей Запада мы противопоставляем наши идеалы. Когда германский канцлер Бисмарк объединял земли «железом и кровью», наш выдающийся дипломат и поэт Федор Тютчев ответил ему пророчески:

«Единство, — возвестил оракул наших дней, —
Быть может спаяно железом лишь и кровью....»
Но мы попробуем спаять его любовью —
А там увидим, что прочней...

Чтобы побеждать, Россия должна быть умной, крепкой и внутренне сплоченной. Но нынешний олигархический капитализм не способен обеспечить полноценную Победу. Наша «многобоярщина», тонко чувствуя конъюнктуру, скорее притворяется патриотами. К этой компрадорской элите все так же применимы слова Тютчева: «Как перед ней ни гнитесь, господа, вам не сникнать признания от Европы: в ее глазах вы будете всегда не слуги просвещенья, а холопы».

Олигархические круги продолжают вывозить капиталы из России. У нас укради 300 миллиардов долларов резервов. Это преступление перед народом и фронтом. Преступление, у которого есть имена и фамилии. Вновь получено наглядное доказательство: подлинную стабильность обеспечивают только народовластие и социализм.

Народно-патриотические силы настаивают: стратегические отрасли, недра, ВПК и банковская система должны служить народу и государству. Нам нужен бюджет развития, поддержка народных предприятий и вложения в человека. В этом суть «Программы Победы» КПРФ. Наши предложения — надежный путь к морально-политическому оздоровлению и возрождению России!

С Рождеством открывается новая эра. Пусть новая жизнь начнется для всей нашей Отчизны через справедливость, единство и волю к созиданию. Победа обязательно придет, если мы будем едины, самоотверженны и упорны в труде и в бою!

С Рождеством Христовым! Здоровья, Стойкости Духа и Мира!

Геннадий Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ,

Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ

Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА МАГАДАНСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ ИВАНА АНДРУСЯКА

**Дорогие друзья,
товарищи!**

Две тысячи лет назад в Иудее, крошечной провинции, далекой от тогдашнего центра мира, набиравшего силу гегемона – Римской империи, родился мальчик, ставший

впоследствии известным как Спаситель Иисус Христос. Он появился на свет, как и все бедняки, в убогом месте, не предназначенному для рождения. Его родители, когда пришли в Вифлеем, где не оказалось места в гостинице, были вынуждены ночевать в хлеву, вместе с коровами и овцами. Там и родился Иисус, чья короткая земная жизнь была посвящена проповеди, духовному и телесному врачеванию людей. По свидетельству евангелистов и учеников, апостолов Христа, Иисус не только исцелял слепых, прокаженных, паралитиков, но даже и умерших людей возвращал к жизни. В тридцать три года он был распят на кресте и после смерти на третий день воскрес. Идеи, которые Иисус Христос заповедал людям – справедливость, братство, равенство, жертвенность ради других. И собственным примером Христос показал, как следует жить и умирать.

Для нас, коммунистов, история христианства, особенно первых веков становления этой высоконравственной религии, пример самоотверженности первых христиан, их стойкость в вере и готовность умереть за свои идеалы, очень близки и понятны. А если учесть то, что помимо евангельского предтечи Христа – Иоанна Крестителя, был у Сына Божия и другой исторический предшественник – вождь восставших гладиаторов Spartak, живший на семьдесят с лишним лет раньше Иисуса, то можно сказать, что история человечества действительно развивается циклически и имеет свои аналоги в прошлом, которые мы смело можем проецировать не только на настоящий момент, но и на здравое будущее, которое творим собственными руками для будущих поколений. Русские большевики в годы Гражданской войны, а затем в первые пятилетки собирали разрозненные осколки бывшей Российской империи, превращая отсталую сельскохозяйственную страну в индустриального гиганта, чтобы победить европейский фашизм, во многом были схожи с первыми христианами, которые, несмотря на гонения со стороны римских императоров, жестокие пытки и казни, не сдались, не опустили рук. Расширяя сеть своих общин, по сути своей схожих с нашими артелями, колхозами, коллективами самоуправления и Советами рабочих и крестьян, первые христиане стали прообразом партии большевиков, которую создал и превратил в могучую силу Владимир Ильич Ленин.

Уже упомянутый вождь гладиаторов Spartak, о котором мало что сохранилось в исторических хрониках, судя по всему, был родом из Фракии, расположенной на

территории современных Балкан. Там, где сегодня только одна страна – Сербия остается единственной союзницей России. Обращенный в рабство, принуждаемый сражаться с такими же рабами на арене цирка, униженный и оскорбленный, но глубоко свободный в душе человек, Spartak не смирился со своим положением, с тем, что его заставляли убивать других гладиаторов на потеху римской аристократии. С немногочисленным отрядом, всего в семьдесят восемь человек, он бежал из своей гладиаторской школы. И уже через короткое время его маленькая группа разрослась до огромной армии в десятки тысяч восставших рабов. К моменту решающей схватки с римскими легионами, войско Spartaka превышало сто двадцать тысяч бойцов. Полтора года длилось это восстание, утопленное рабовладельческим Римом в крови. Оставшихся в живых спартаковцев распяли на крестах. Так же как семьдесят лет спустя этой мукительной позорной казнью был казнен Иисус Христос.

Семьдесят лет пролегло между восстанием Spartaka и рождением Христа. Семьдесят лет прошло между победой больше-

питализма предпочитает несовершенную природу человека, не развивая его нравственные и духовные качества, а напротив, культивируя такие качества, как похоть, жадность, корысть, зависть, злоба, эгоизм. И капиталисты организуют свою погонную систему, мало чем отличающуюся от классического рабства времен древнего Рима, направляя зависимых и обманутых людей, чтобы они пахали, удовлетворяя свои похоти и развивая общество всеобщего потребления. Но ведь то же самое внушают людям и дьявол. Он принимает несовершенного человека со всеми его слабостями и грехами, соблазняет, потворствует и поощряет самые немыслимые пороки и извержения. Вот почему мы, коммунисты, поздравляя всех православных христиан с Рождеством Христовым, называем капитализм – дьявольской системой. Потому что Христос учит людей другому. Он видит все самое доброе в человеческом сердце. Даже самые слабые проблески света, растит их, поливая своей божественной любовью.

Христос верит в человека, в то, что люди по своей природы светлы и святы. К сожалению, человек почти всегда падает духовно, покоряется дьяволу капитализма. Но Христос не опускает рук, продолжает ловить и спасать человека. Ленинский и сталинский социализм, опираясь на теорию Маркса, так же, как и Христос, нацелен на воспитание в людях доброты, трудолюбия, альтруизма, жертвенности за других, колLECTИВИЗМА, братства и гуманизма. Почему восстание Spartaka потерпело крах? Почему Христа распяли? Почему после трех веков сопротивления рабовладельческой Римской империи христиане, получив статус

госрелигии со временем переродились? Почему социализм в СССР был уничтожен в 1991 году капиталистами? Потому что человек в своем несовершенстве способен на предательство. Себя, своей семьи, родных, близких, Родины. И капиталисты довольно потирают руки, хохоча над народными массами порабощенных людей, утверждают, что их экономическая система отъема прибавочной стоимости и сверхэксплуатации труда всегда остается в выигрыше. Великий русский писатель Достоевский, об этом сказал так: если окажется, что мир прав, а Христос не прав, то я все равно останусь с Христом, а не с миром. И мы, коммунисты, наследники Маркса, Ленина и Сталина, помня все эти исторические примеры, продолжаем свою кропотливую борьбу за усовершенствование нашего общества, за восстановление социализма не только в нашей стране, но и сражаемся за грядущую победу коммунизма во всем мире. Сегодня российские военные противостоят капитализму и фашизму на Украине, как и все наши братья в других странах, как и мужественный народ Венесуэлы. Победа непременно будет за нами!

С Рождеством Христовым, дорогие товарищи!

Иван Андрусяк,
первый секретарь Комитета
Магаданского
областного отделения КПРФ



АГРЕССИЯ ПРОТИВ ВЕНЕСУЭЛЫ - БЕЗУСЛОВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТОВ США!

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПРФ

Мир вновь стал свидетелем чудовищного акта империалистической агрессии. В ранние часы 3 января 2026 года BBC США нанесли массированные удары по Каракасу и другим центрам Венесуэлы. Под обстрел попали резиденция Президента, здание Национального собрания, мавзолей Уго Чавеса, военные объекты и транспортные узлы. В результате варварской акции есть погибшие, включая женщин и детей. Среди целей таких ударов – деморализация нации, слом её воли к сопротивлению.

Все разрушения и жертвы ещё предстоит подсчитать. Однако уже сейчас совершенно ясно: режим Трампа готов на всё, чтобы свергнуть неугодное правительство самостоятельного государства. Длинный список злодеяний империалистов пополнился очередным кровавым преступлением. Правящие круги США вновь продемонстрировали миру свою подлинную сущность. Совершено вооруженное нападение на страну, власти которой осмелились отстаивать самостоятельный путь развития, использовать природные ресурсы ради социального развития, проводить политику в интересах трудящихся. Ночной авиаудар по территории суверенного государства стал грубейшим нарушением Устава ООН и норм международного права. Налицо откровенный акт государственного терроризма, направленный на свержение законной власти и установление силой марионеточного режима. Подобные действия не могут иметь никакого оправдания.

Совершено новое кровавое преступление против мира и безопасности. Оно продолжает злодеяния имперской политики США, длящейся десятилетиями. Войны во Вьетнаме и Корее, попытки вторжения на Кубу, кровавый переворот в Чили, трагедии Югославии, Ирака, Ливии, Афганистана, Сирии – за всеми действиями «по наведению порядка» стоят миллионы пострадавших – ограбленных, ставших беженцами, искалеченных и погибших. Именно США несут главную вину за развязывание войны на Украине. Это Вашингтон и его европейские спутники разжигали бандеровский майдан, поддерживали нацистские батальоны, свергали легитимную власть, готовили фальшивые Минские соглашения. Украину активно накачивали оружием и вовлекали в военное столкновение с Россией.

Империалисты продолжают совершать деяния с целью утверждения своей глобальной гегемонии. Оценивая атаку США на Венесуэлу, глава дипломатии ЕС Каллас заявила, что Евросоюз «присталко следит за ситуацией» и что Мадуро «не имеет достаточной легитимности». Всё это откровенная попытка подыграть Вашингтону и прикрыть преступный характер его агрессивных действий. Вот уже четверть века – с момента уверенной победы Уго Чавеса на выборах в 1998 году – Венесуэла не даёт покоя глобальному капиталу и его агентам. За два столетия Белый дом привык рассматривать Латинскую Америку как свой «задний двор». Выступая с идеями «социализма XXI века», Каракас нанёс ощутимый удар по позициям США в регионе. Социально-экономические реформы левого правительства в интересах народных масс встали для Вашингтона костью в горле.

Попытка задушить выбор народных масс не удалась. Венесуэльцы мужественно противостояли экономической блокаде, финансовой агрессии и санкционному террору со стороны США. Их борьба стала защитой не только собственной Родины. Она превратилась в передовой рубеж всемирного антиимпериалистического сопротивления. Глобальный капитал был взбешён и тем, что примеру Каракаса последовали другие. За прошедшее время приверженцы социалистических преобразований одерживали важные победы и накопили новый опыт государственного управления в Бразилии, Аргентине, Никарагуа, Боливии, Эквадоре и других странах. Боливарианский альянс АЛБА объединил прогрессивные правительства региона, бросив вызов неравноправным союзам под эгидой Вашингтона.

США не собирались выпускать Латинскую Америку из своих жадных лап. В ход шло всё – попытки переворотов, жестокие санкции, беззастенчивая

поддержка правой оппозиции. Кульминацией этих действий в период первого президентства Трампа стала попытка его команды обвинить президентом Венесуэлы своего ставленника Хуана Гуайдо. Но авантюра провалилась. Трудящиеся не захотели менять независимость и социальные гарантии на лживые химеры либеральной демократии. Коллаборанты, готовые подчинить страну чужим интересам, были посрамлены. Едва вернувшись к власти, Дональд Трамп возобновил наступление на Каракас. Надежды на то, что его администрация сосредоточится на решении внутренних проблем США, оказались иллюзиями. Глобальному капиталу нужны новые международные авантюры для сохранения своей гегемонии. Трамп, как и его предшественники, старательно выполняет заказ олигархических кругов. Латинской Америке уделяется в этой политике особое внимание. Новая стратегия национальной безопасности США возродила «доктрину Монро». Провозглашается, что в Латинской Америке не может быть других глобальных игроков, кроме Вашингтона.

Эскалация конфликта началась несколько месяцев назад. Белый дом безосновательно обвинил руководство Венесуэлы в повторстве наркобизнесу. На этой предельно лживой основе была развёр-

нута подготовка к агрессии. Со времён «Панамского кризиса» 1989 года в Карибское море была стянута крупнейшая военная группировка. США ужесточили блокаду Венесуэлы, нагло требуя капитуляции законного правительства. Как и прежде, венесуэльский народ сплотился вокруг своих руководителей. Добиться шумных протестов и государственного переворота руками опереточной оппозиции не удалось. Не сумев имитировать очередную цветную революцию, империалистические круги перешли к открытой интервенции.

Чудовищным преступлением стало бандитский захват военными США президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро и его супруги. Налицо акт международного терроризма с похищением главы суверенного государства и члена его семьи, совершение вооружёнными силами иностранной державы. Особую тревогу вызывают сообщения о вывозе Николаса Мадуро на территорию Соединённых Штатов. Напоминаем, что любое посягательство на жизнь и свободу законно избранного главы государства – это не только преступление против конкретной личности. Речь идёт об акте войны против всей страны, против самих принципов народовластия, суверенитета и международного права. Совершённая агрессия выходит далеко за рамки нападения на одно государство. Брошен вызов всему латиноамериканскому региону. Предпринимается попытка силой вернуть его к эпохе неоколониализма, когда США навязывали народам марионеточные режимы, возводили на «банановые троны» угодных себе авантюристов, наделяли их диктаторскими полномочиями. Политика Дональда Трампа прямо нацелена на то, чтобы отбросить Латинскую Америку на десятилетия назад, лишить её суверенитета, социальных завоеваний и исторической перспективы.

Центральный Комитет КПРФ безоговорочно осуждает очередную военную авантюру США против независимого государства. Выражаем глубокую солидарность с братским народом Венесуэлы, с его борьбой за независимость, с его стремлением строить социально справедливое общество. Преступным действиям американской военщины нет и не может быть никакого оправдания! Требуем немедленного и безоговорочного прекращения агрессивных действий Вашингтона в отношении независимого государства. Особо подчеркиваем: вся полнота ответственности за жизнь и здоровье Николаса Мадуро и его супруги лежит на руководстве Соединённых Штатов. Президент Венесуэлы должен быть без всяких условий возвращен в Каракас для исполнения полномочий главы государства. Мы убеждены, что органы власти и все политические силы России должны исходить из необходимости добиться от Вашингтона прекращения империалистической агрессии. Пора признать всем: любые иллюзии о предпочтительности нынешней администрации США перед «демократами-глобалистами» не просто пусты, но и опасны.

Призываем страны БРИКС и каждое государство, выступающее за многополярный мир, принять срочные коллективные меры в защиту международного права. Считаем необходимым безотлагательное обсуждение вопроса в Совете Безопасности ООН. Всё более острой становится необходимость формирования и укрепления систем колективной безопасности, которые будут способны противостоять блоку НАТО и любым претендентам на мировую гегемонию. Призываем прогрессивные силы планеты сплотиться для отпора вторжению в Венесуэлу. Все противники империализма, трудящиеся, коммунисты и патриоты призваны выступить единым фронтом против новой волны милитаристских действий США. Обращаемся к левым партиям и движениям, профсоюзам, общественным организациям, ко всем честным людям планеты с призывом развернуть широкую кампанию международной солидарности с венесуэльским народом.

Суть происходящего очевидна. За неё стоят интересы финансового капитала и военно-промышленного комплекса США. Они рвутся установить контроль над богатейшими природными ресурсами Латинской Америки. Мы имеем дело с капиталистическим классом, который при всех внутренних разногласиях един в главном – в стремлении сохранить мировое господство и подавлять любые намёки на самостоятельность. Империализм остается главной угрозой миру и безопасности человечества. Агрессия против Венесуэлы – закономерное звено в цепи действий неоколониалистов. Молчаливо взирать на подобные действия означало бы получить ещё более воинственный, злобный, уверенный в своей безнаказанности империализм. Только сплоченная борьба народов против диктата капитала, за социализм, за подлинное народовластие способна остановить путь к новым войнам, интервенциям и разрушениям.

Коммунистическая партия Российской Федерации настаивает:

- на безоговорочном прекращении военной агрессии США против Боливарианской Республики Венесуэла;
- на немедленном освобождении президента Николаса Мадуро и его супруги;
- на полном прекращении любого внешнего вмешательства во внутренние дела Венесуэлы;
- на международном расследовании преступных действий США с привлечением к ответственности виновных лиц;
- на принципиальной позиции и активной роли всех государств мира в защите суверенитета Венесуэлы.

Да здравствуют завоевания Боливарианской революции и наследие Уго Чавеса!

Позор империализму США и его сателлитам!

Да здравствует свободная и суверенная Венесуэла!

**Геннадий Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ**



ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПРФ С ОСУЖДЕНИЕМ АГРЕССИИ США ПРОТИВ ВЕНЕСУЭЛЫ



Г. А. ЗЮГАНОВ: «ДИПЛОМАТИЯ КАНОНЕРОК» ДАВНО НЕ РАБОТАЕТ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ В ИНТЕРВЬЮ КПРФ.РУ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ АГРЕССИЮ США ПРОТИВ ВЕНЕСУЭЛЫ:

- В первые же дни 2026 года президент Дональд Трамп ясно показал, что его интересует не Нобелевская премия мира, а продолжение исторической линии США на мировое господство. Сегодня американские BBC нанесли ракетно-бомбовые удары по военно-воздушным и военно-морским базам Венесуэлы, а также по столице страны Каракасу. Это акт вооруженной агрессии против независимого государства – члена Организации Объединенных Наций. И эта агрессия заслуживает самого твердого осуждения как циничное попрание всех принципов международного права. Поиграв в миrotворца в нескольких конфликтах, которые были урегулированы и без его участия, господин Трамп захотел теперь проявить себя в качестве «круто го парня». Ведь не зря же он переименовал министерство обороны США в министерство Войны.

Этому предшествовало длительное нагнетание напряженности вокруг Венесуэлы под предлогом борьбы с контрабандой наркотиков. Причем велась эта кампания с грубейшими нарушениями морского права. Даже Великобритания – бывшая «владычица морей» и союзница США – была вынуждена осудить уничтожение судов в открытом

море вблизи берегов Венесуэлы по одному лишь подозрению, что они перевозят наркотики, а также убийства экипажей этих судов. Истинная причина беспардонного давления на Венесуэлу заключается в стремлении добиться свержения ее народного правительства во главе с верным соратником Уго Чавеса президентом Мадуро. В этом смысле Трамп является прямым продолжателем дела Джо Байдена, которого американский лидер нещадно критикует за ошибки во внешней политике. Именно Байден многие годы безуспешно пытался свергнуть правительство Мадуро. У него ничего не вышло, ибо народ отвернулся от прозападной оппозиции и сплотился вокруг президента Мадуро. Теперь американский президент пытается добиться того же грубой военной силой.

Есть и другие обстоятельства, лежащие в основе агрессии США против Венесуэлы. Прежде всего, это явная попытка возрождения принятой 200 лет назад Доктрины Монро – идеи провозглашения американского континента зоной, закрытой для европейских государств. Только теперь эта доктрина направлена не только против европейцев, но и против Китая, успешно развивающего

взаимовыгодные торгово-экономические связи с Латинской Америкой. КНР – один из крупнейших потребителей венесуэльской нефти. И президент Трамп пытается одним ударом убить двух зайцев: подавить свободолюбивый народ Венесуэлы и ослабить своего конкурента на мировой экономической арене. В любом случае, какими бы ни были мотивы Трампа, его действия нельзя оценить иначе как проявление империализма в его самой отвратительной, циничной форме.

Решительно осуждая варварскую вооруженную агрессию США против Венесуэлы, КПРФ заявляет о полной поддержке героического народа этой страны. Он уже многие годы ведет упорную борьбу против попыток американского империализма и гегемонизма навязать ему очередное марionеточное правительство, которое действовало бы в интересах Штатов. Мы убеждены, что и на это раз попытка подавить свободолюбивый народ Венесуэлы закончится полным провалом. Латинская Америка уже не та, какой она была 200 лет назад. «Дипломатия канонерок» давно не работает. Господину Трампу предстоит в этом скоро убедиться.

СКП–КПСС: «АТАКИ НА ВЕНЕСУЭЛУ – ЯВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА!»

ЗАЯВЛЕНИЕ СОЮЗА КОММУНИСТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ СКП–КПСС:

Уважаемые товарищи!

Союз коммунистических партий СКП-КПСС решительно осуждает военную агрессию и бандитский захват властями США легитимного президента суверенного государства – Боливарианской Республики Венесуэла, Николаса Мадуро. Действия США – это акт международного терроризма, который в интересах американского империализма растоптал суверенитет Венесуэлы и выбросил на свалку истории Устав Организации Объединенных Наций. Официальный Вашингтон вновь вернулся к практике применения преступной, фашистской, по сути, доктрины Монро во внешней политике, заявив притязания не только на территорию и природные ресурсы Венесуэлы, но и всей Латинской Америки, в том числе Кубы, Колумбии, Мексики. Сегодня ни одно государство на Планете не может быть полностью уверено в своей безопасности. Все разговоры трамповской администрации о мире – всего лишь наглый обман. Мир стал перед реальной угрозой третьей мировой войны.

Коммунисты СКП-КПСС полностью солидарны и поддерживают оценки сложившейся ситуации, изложенные в заявлении Центрального Комитета Коммунистической партии Российской Федерации «Агрессия против Венесуэлы – безусловное преступление империалистов США!» Коммунисты СКП-КПСС выражают глубокую солидарность с братским народом Венесуэлы, с его борьбой за независимость, с его стремлением строить социально справедливое общество. Преступным действиям американской военщины нет и не может быть никакого оправдания! Коммунистические партии СКП-КПСС требуют немедленного и безоговорочного прекращения агрессивных действий Вашингтона в отношении независимого государства. Обращаем внимание, что вся полнота ответственности за жизнь и здоровье Николаса Мадуро и его супруги лежит на руководстве Соединенных Штатов. Президент Венесуэлы должен быть без всяких условий возвращен в Каракас для исполнения полномочий главы государства.

Руки прочь от Венесуэлы!

Да здравствует международная солидарность трудящихся!
Нет империализму и американскому фашизму!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ СКП-КПСС

Заявление поддержано всеми партиями, входящими в состав СКП-КПСС:

- Коммунистическая партия Российской Федерации
- Коммунистическая партия Украины
- Коммунистическая партия Беларусь



РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЕНЕСУЭЛЫ!

- Коммунистическая партия Казахстана
- Коммунистическая партия Армении
- Коммунистическая партия Азербайджана
- Коммунистическая партия Грузии
- Партия коммунистов Республики Молдова
- Коммунистическая партия Абхазии
- Коммунистическая партия Южной Осетии
- Коммунистическая партия Таджикистана
- Партия коммунистов Кыргызстана
- Приднестровская коммунистическая партия
- Партии, работающие в особых условиях:
- Коммунистическая партия Латвии
- Коммунистическая партия Литвы
- Коммунистическая партия Эстонии
- Коммунистическая партия Туркменистана

НИКАКАЯ СИЛА НЕ СМОЖЕТ ПОРАБОТИТЬ НАРОД ВЕНЕСУЭЛЫ! ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК ЛКСМ РФ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЁЖИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЫРАЖАЕТ СВОЙ РЕШИТЕЛЬНЫЙ И БЕЗУСЛОВНЫЙ ПРОТЕСТ И ВОЗМУЩЕНИЕ В СВЯЗИ С ОЧЕРЕДНЫМ ВОПИЮЩИМ АКТОМ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ АГРЕССИИ СО СТОРОНЫ США, ОСУЩЕСТВЛЁННЫМ 3 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА

В этот день мир стал свидетелем отвратительного и абсолютно незаконного акта – массированных авиаударов по территории суверенной Боливарианской Республики Венесуэла, под который попали важнейшие культурные, социальные и транспортные объекты страны. Пик преступного беспредела американской военщины продолжился захватом и вывозом из страны под надуманными предлогами демократически избранного Президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро и его супруги Силии Флорес. Данное преступление, организованное и поддержанное тёмными силами американского империализма, является прямым нарушением всех норм международного права, Устава ООН и принципов суверенного равенства государств. Это наглое попрание воли венесуэльского народа, неоднократно подтверждавшего свою поддержку президенту Мадуро и избранному им курсу на независимость и социальную справедливость.

Данная агрессия – не изолированный инцидент, а закономерное звено в цепи непрекращающейся гибридной войны, которую США ведут против свободолюбивых народов, осмелившихся

бросить вызов диктату доллара и неоколониальной политике. Ранее целями США неоднократно становились Вьетнам, Корея, Куба, Чили, Югославия, Ирак, Ливия, Афганистан, Сирия и другие государства, избравшие путь созидания и социализма. Цель Вашингтона очевидна: установление марионеточного режима, который откроет доступ к стратегическим ресурсам Венесуэлы, подавит социальные завоевания Боливарианской революции и превратит страну в плацдарм для дальнейшей дестабилизации региона.

ЦК ЛКСМ РФ решительно заявляет:

- Мы осуждаем государственный терроризм США, проявленный в отношении суверенной Венесуэлы и её законного руководства;
- Мы требуем немедленного и безоговорочного освобождения Президента Николаса Мадуро и его супруги Силии Флорес;
- Мы настаиваем на недопустимости давления со стороны США на венесуэльский народ и видных государственных деятелей Боливарианской Республики Венесуэла;
- Мы выражаем полную солидарность с венесуэльским народом, с патриотическими силами, с

молодёжью Венесуэлы, которые, мы уверены, не покорятся оккупантам и сделают всё для восстановления конституционного порядка и независимости своей Родины;

- Мы призываем всю прогрессивную молодёжь России и мира поднять голос протesta против этой агрессии, разоблачать ложь империалистической пропаганды в социальных сетях и средствах массовой информации, активно включаться в кампании солидарности с Венесуэлой;

- Мы убеждены, что лидеры стран мира должны высказать свою активную позицию, направленную на солидарность с Венесуэлой. Безнаказанные преступления имеют свойство повторяться.

Империализм снова показывает своё звериное лицо. Но история учит, что никакая сила, даже самая могущественная, не сможет навечно поработить народ, борющийся за свою свободу.

Свободу Николасу Мадуро!
Руки прочь от Венесуэлы!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ
В.П. Исаков**
4 января 2026 года, Москва

НАСТУПАЮЩИЙ 2026 ГОД ДОЛЖЕН СТАТЬ ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ ПОИСТИНЕ СУДЬБОНОСНЫМ

Уважаемые товарищи!

Наступающий 2026 год должен стать для нашей страны поистине судьбоносным. Ведь впереди выборы нового состава Государственной Думы и депутатов почти половины региональных парламентов России. В новом году корабль российской государственности может повернуть на новый курс

– курс социальной справедливости и прогресса. Для этого есть все предпосылки: по данным социологов, сегодня число наших соотечественников, желающих жить при социализме, в три раза превосходит число тех, кто предпочитает капитализм. Но свершится ли этот великий поворот, в решающей степени зависит от нас с вами. Сегодня мы очень много делаем, чтобы хорошо подготовиться к предстоящему в наступающем году решающему политическому сражению.

В 2025 году мы провели Съезд партии, показавший нерушимое единство наших партийных рядов и высочайший уровень доверия к нашему лидеру Геннадию Андreeевичу Зюганову.

Мы заслужили уважение общества нашим вкладом в борьбу с современным нацизмом и стоящим за ним западным империализмом.

Тысячи коммунистов и комсомольцев сражаются на фронте. Счёт наших конвоев с грузами для армии и освобождённых от нацистов территорий вплотную приблизился к полутора сотням. Организованные нами Антифашистские форумы мобилизовали на поддержку

России миллионы людей по всей планете. Мы разработали Программу Победы, которая отвечает на все вызовы, стоящие перед нашей страной. Ни одна другая политическая сила не способна предложить ничего подобного. Мы предложили бюджет развития, который ясно показывает, где взять ресурсы для реализации нашей программы. Мы про-

датов в депутаты Госдумы по одномандатным округам. Буквально с первых дней нового года они приступят к работе по своим округам. Сейчас мы активно участвуем в формировании ТИКов и делаем всё, чтобы в этот раз нас представляли только люди, способные бескомпромиссно биться за наши интересы. Мы разворачиваем масштабную

программу набора и подготовки наблюдателей и создаём принципиально новую, высокотехнологичную систему взаимодействия с ними и контроля их работы. Мы подходим к предстоящим выборам во всеоружии современных технологий. Всё более широко мы используем в нашей партийной работе искусственный интеллект и наши собственные мобильные приложения. Но главное, что должно обеспечить нам Победу, – это люди. Мужественные и решительные солдаты партии. Такие, как вы.

Дорогие друзья! От всей души хочу поблагодарить вас за вашу работу на протяжении уходящего года, за тот вклад, что вы внесли своим трудом в наше общее дело. Крепкого вам здоровья! Тёплого семейного очага – ведь у бойца должен быть крепкий тыл! И океан энергии для борьбы за нашу Победу!

С праздником, товарищи, с наступающим новым 2026 годом!

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы ФС РФ Ю. В. Афонин



водим Народный референдум, в котором приняли участие уже 7,5 миллионов человек, и более 90% из них поддержали наши программные предложения.

Мы уже сформировали корпус наших канди-

6 Z КОЛЫМСКАЯ ИСКРА

Январь 2026 № 1 (229)

90 ЛЕТ С НОВОГОДНЕЙ ЁЛОЧКОЙ!



Четвертого января в Магаданском областном отделении КПРФ прошло традиционное празднование Нового года, на котором собрались колымские коммунисты и сторонники партии, члены Магаданского областного совета ветеранов войны и труда. Открыл торжественное мероприятие первый секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ Иван Андрусяк, зачитав новогоднее поздравление председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова. Также Иван Дмитриевич вручил памятные медали 80-летия Победы в Великой Отечественной войне наиболее отличившимся партийным активистам. В новогодней концертной программе прозвучали всеми любимые советские песни, были разыграны викторины, победители получили сладкие призы. Традиционно поздравили собравшихся Дед Мороз и Снегурочка. После дружного хоровода и танцев гостей мероприятия ждал праздничный стол с любимыми всеми с советского детства блюдами. В этом году наш долгожданный праздник и его главные сказочные персонажи отметили юбилей. Давайте вместе вспомним даты и вехи становления новогодних торжеств на Руси, в дореволюционной России и Советском Союзе!

Почему название последнего в году месяца переводится с латыни как - «десятий», а не «двенадцатый»? И правда, почему декабрь сдвинулся на две позиции в календаре? Дело в том, что с античных времен и в Европе, и у нас на Руси после принятия христианства в десятом веке, отмечали Новолетие 1 или же 22 марта, вместе с началом посевых работ. Но уже в 1492 году на Руси переселились начальники Нового года на 1 сентября, отмечая его вместе с завершением уборочных работ, сняв урожай на полях. И только в 1700 году первый российский император Петр Первый перенес празднование Нового года на 1 января, как это было уже принято в Германии. Одним из главных атрибутов европейского Нового года была украшенная ель. Этот обычай наряжать вечнозеленое растение



ходит корнями в древние германские языческие обряды. Ель у германцев почиталась как мировое дерево, символ бессмертия. Язычники в лесу украшали ель различными дарами, едой, сладостями, разноцветными ленточками, чтобы задобрить духов.

Но даже с приходом христианства на земли Германии он не утратил своего былого значения и сохранился вплоть до эпохи Возрождения, так и дошел он до наших времен. Первое упоминание о нем относится к началу семнадцатого столетия. В 1605 году в Эльзасе был описан обычай устанавливать елки дома и украшать их бумажными цветами, яблоками, печеньем и сахаром. Изначально в Российской империи по указу Петра Первого, украшали еловыми ветками общественные здания, преимущественно питейные заведения и улицы. А вот дома елки наряжать стали уже сто с лишним лет спустя. Пер первую елку в Петербурге для детей в 1817 году нарядила великая княгиня Александра Федоровна, жена будущего императора. Этую моду украшать елки на Рождество подхватила петербургская и московская знать. Более массовое распространение обычай праздновать Рождество с елкой приобрел уже в 1840-е годы. Елки, украшенные разноцветными игрушками, стояли не



только до Нового года, но и вплоть до Крещения, то есть примерно две недели. Во второй половине XIX нарядно украшенная хвойная красавица стала общенародной любимицей.

После начала первой мировой войны, в которую Россия вступила в 1914 г., в нашей стране началась антинемецкая кампания. Весной 1915 г. Николай Второй утвердил «Особый комитет для объединения мероприятий по борьбе с германским засильем», ближе к зиме началась ликвидация немецких колоний в Поволжье, на Южной Украине и Кавказе, а также принудительное переселение колонистов в Сибирь. Тогда же столицу Российской империи переименовали из Санкт-Петербурга в Петроград. Новый год в то время воспринимался тоже как нечто, привнесенное из Германии. В канун 1915 г. немецкие военнопленные в госпитале Саратова устроили праздник с традиционной елкой. Российская пресса назвала это «вопиющим фактом», журналистов поддержали святейший Синод и император Николай Второй. Вслед за общественным мнением царь назвал традицию Нового года «вражеской» и категорически запретил ей следовать. Вот так новогодняя елка была в первый раз отменена в России.

После революции глава молодой Советской республики Владимир Ленин, который очень любил украшать елку на зимние праздники, возродил этот обычай и лично устраивал детские елки для детей рабочих и красноармейцев в Сокольниках в начале 1920-х, где вождь пролетариата весело шутил, водил хороводы, уговаривал и дарил детям подарки, но после его смерти и с 1928 года елки, как «буржуазный пережиток», перестали

украшать. Празднование Нового года в течение нескольких лет в СССР обходилось без его главного атрибута. Хотя, как вспоминала впоследствии Елена Булгакова, немало москвичей, включая ее мужа, автора романов «Белая гвардия», пьесы «Дни Турбинных» и самого известного во всем мире своего произведения – «Мастер и Маргарита», продолжали добывать елки и украшать их в своих квартирах. Правда, никто не афишировал это свое увлечение. Кстати, после революции 1917 года и вплоть до 1929 года в СССР в календаре праздничных дат нерабочими днями были Рождество и другие церковные даты.

В начале 1930-х годов руководство Советского Союза стало возрождать интерес к национальным героям – Суворову, Кутузову, Минину и Пожарскому, святому князю Александру Невскому, укрепляя патриотизм, державность и преемственность с дореволюционной историей, чтобы сплотить наш на-



род перед лицом надвигающейся угрозы фашизма, создать единий великий русский, советский народный дух и укрепить идеологию, используя образы великих полководцев и защитников Отечества как символ мощи и славы России. Так в ноябре 1935 года было предложено вернуть детям новогоднюю елку с подарками. Тогда же установились и главные персонажи праздника – Дед Мороз и Снегурочка. Можно с полным правом сказать, что сам праздник Новый год и его сказочные хозяева – это чисто советская традиция, которой в этом году исполнилось ровно 90 лет. И хотя праздник любим у всех возрастов, главные гости на хороводе у нарядно украшенной елочки – это дети с их сияющими от радости глазами и светящимися лицами. Кстати, в Советском Союзе десятидневные зимние каникулы для школьников были установлены в 1935 году, вместе с возвращенной новогодней, а фактически рождественской елкой.

И окончательно это время отдыха было закреплено в 1970 г. постановлением Совета министров СССР. С Новым годом и Рождеством Христовым, дорогие друзья! Пусть 2026 год принесет всем нам счастье, радость, долгожданную победу и мир!

Ваша Снегурочка – Марина Лисовцева, секретарь Комитета Магаданского областного отделения КПРФ по связям с общественностью





КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2026 ГОД

ЯНВАРЬ

- 1 - Новогодний праздник. День памяти былинного богатыря Ильи Муромца. Всемирный день мира
3 - 90 лет со дня рождения русского советского поэта Николая Михайловича Рубцова (1936-1971)
7 - Рождество Христово
13 - День Российской печати
14 - 185 лет со дня рождения русского художника-передвижника Архипа Ивановича Куинджи (1841-1910)
25 - День российского студенчества. Татьянин день
27 - День воинской славы России. День полного освобождения Ленинграда от немецко-фашистской блокады (1944)
27 - 200 лет со дня рождения русского писателя-сатирика Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина (1826-1889)
27 - 135 лет со дня рождения советского писателя, поэта Ильи Григорьевича Эренбурга (1891-1967)

ФЕВРАЛЬ

- 2 - День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943)
7 - 180 лет со дня рождения русского художника Владимира Егоровича Маковского (1846-1920)
7 - 120 лет со дня рождения советского авиаконструктора Олега Константиновича Анtonova (1906-1984)
8 - День Российской науки. В этот день в 1724 г. Петр I подписал указ об основании в России академии наук.
10 - День памяти Александра Сергеевича Пушкина
13 - Всемирный день радио
15 - День воинской славы России. День памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Дата посвящена военнослужащим, сотрудникам спецслужб и миротворцам, которые принимали участие в боевых действиях и миссиях за пределами страны.
15 - 120 лет со дня рождения татарского советского поэта Мусы Джалиля (1906-1944)
16 - 195 лет со дня рождения русского писателя Николая Семеновича Лескова (1831-1895)
17 - 120 лет со дня рождения советской детской поэтессы Агнии Львовны Барто (1906-1981)
21 - 150 лет со дня рождения художника Петра Петровича Кончаловского (1876-1956)
23 - День Советской Армии и Военно-Морского Флота
27 - 195 лет со дня рождения русского художника Николая Николаевича Ге (1831-1894)
16-22 - Широкая Масленица

МАРТ

- 8 - Международный женский день. В 1910 году на международной конференции социалисток в Копенгагене К. Цеткин предложила ежегодно проводить День солидарности трудящихся женщин всего мира. В России отмечается с 1913 года.
15 - 140 лет со дня рождения русского советского живописца Владимира Андреевича Фаворского (1886-1964)
17 - 170 лет со дня рождения русского художника Михаила Александровича Врубеля (1856-1910)
18 - День воссоединения Крыма с Россией
23-205 лет со дня рождения русского писателя Алексея Феофилактовича Писемского (1821-1881)

АПРЕЛЬ

- 6 - 140 лет со дня рождения русского советского художника детских книг Константина Васильевича Кузнецова (1886-1943)
12 - День авиации и космонавтики. Установлен указом президиума Верховного Совета СССР в 1962 году в ознаменование первого полёта человека в космос
12 - Пасха Христова
18 - День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище) (1242)
26 - День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах

МАЙ

- 1 - День международной солидарности трудящихся
9 - День воинской славы России. День Победы. Установлен в ознаменование победы советского народа над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
15 - 135 лет со дня рождения русского советского писателя Михаила Афанасьевича Булгакова (1891-1940)

24 - День славянской письменности и культуры. Отмечается с 1986 года в честь славянских просветителей Кирилла и Мефодия

ИЮНЬ

- 1 - Международный день защиты детей
4 - 205 лет со дня рождения русского поэта Аполлона Николаевича Майкова (1821-1897)
6 - Пушкинский день России. День русского языка
8 - 110 лет со дня рождения русского советского поэта Георгия Афанасьевича Ладонникова (1916-1992)
10 - День воинской славы России. Полтавское сражение (1709)
19 - 240 лет со дня рождения русского поэта Фёдора Николаевича Глинки (1786-1880)
22 - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941)

ИЮЛЬ

- 1 - В России отмечается памятная дата — День ветеранов боевых действий. Этот праздник не имеет официального статуса, но с каждым годом становится всё более известным в стране. С 2009 года он также носит название «День памяти и скорби ветеранов боевых действий»
1- 130 лет со дня рождения русского советского поэта Павла Григорьевича Антаркского (1896-1978)
7 - День воинской славы России. День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении (1770)
8 - Всероссийский день семьи, любви и верности

- 10 - День воинской славы России. День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709)
17 - 135 лет со дня рождения русского советского писателя, драматурга Бориса Андреевича Лавренёва (1891-1959)
22 - 100 лет со дня рождения русского советского детского писателя Сергея Александровича Баруздина (1926-1991)
23 - 200 лет со дня рождения русского историка, исследователя русского фольклора, литератора Александра Николаевича Афанасьевича (1826-1871)
28 - День крещения Руси
28 - 120 лет со дня рождения русского советского живописца Фёдора Павловича Решетникова (1906-1988)

АВГУСТ

- 6 - 170 лет со дня рождения художника Аполлинария Михайловича Васнецова (1856-1933)
9 - День воинской славы России. День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714)
16 - 150 лет со дня рождения иллюстратора сказок Ивана Яковлевича Билибина (1876-1942)
20 - 120 лет со дня рождения русского советского писателя Григория Георгиевича Белых (1906-1938)
21 - 155 лет со дня рождения русского писателя Леонида Николаевича Андреева (1871-1919)
22 - 110 лет со дня рождения русского советского писателя Анатолия Вениаминовича Калинина (1916-2008)
23 - День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943)

СЕНТЯБРЬ

- 1 - День знаний
1 - 170 лет со дня рождения русского поэта Иннокентия Фёдоровича Анненского (1856-1909)
2 - 135 лет со дня рождения русской советской сказочницы Александры Петровны Анисимовой (1891-1969)
3 - День окончания Второй мировой войны (1945)
3 - День солидарности в борьбе с терроризмом. Отмечается в память о трагедии, случившейся 1-3 сентября 2004 г. в школе Беслана, захваченной террористами
8 - День воинской славы России. День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812)
11 - День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790)
21 - День воинской славы России. День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380)
30 - 120 лет со дня рождения русской советской детской писательницы Любови Фёдоровны Воронковой (1906-1976)

ОКТЯБРЬ

- 1 - 235 лет со дня рождения русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова (1791-1859)
4 - 210 лет со дня рождения французского поэта, автора «Интернационала» Эжена Потье (1816-1887)
8 - 95 лет со дня рождения советского писателя Юлиана Семёновича Семёнова (1931-1993)
21 - 130 лет со дня рождения советского драматурга, писателя Евгения Львовича Шварца (1896-1958)

НОЯБРЬ

- 4 - День воинской славы России. День освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов. (1612) День народного единства (2004)
7 - День Великой Октябрьской социалистической революции (1917) и День проведения военного парада на Красной площади в городе Москва в ознаменование двадцати четвёртой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941)
7 - 130 лет со дня рождения русского советского писателя, поэта, публициста Дмитрия Андреевича Фурманова (1891-1926)
11 - 205 лет со дня рождения русского писателя Фёдора Михайловича Достоевского (1821-1881)
11 - 125 лет со дня рождения русского советского детского писателя Евгения Ивановича Чарушина (1901-1965)
19 - 315 лет со дня рождения русского учёного Ломоносова Михаила Васильевича (1711-1765)
22 - 225 лет со дня рождения русского писателя, философа, лексикографа, этнографа Владимира Ивановича Даля (1801-1872)

ДЕКАБРЬ

- 1 - День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853)
1 - 130 лет со дня рождения военачальника Георгия Константиновича Жукова (1896-1974)
3 - День воинской славы России. День Неизвестного солдата
4 - 130 лет со дня рождения русского советского поэта, прозаика Николая Семёновича Тихонова (1896-1979)
5 - День воинской славы России. День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941)
5 - 165 лет со дня рождения русского советского художника Константина Алексеевича Коровина (1861-1939)
5 - Международный день волонтеров
9 - День Героев Отечества
10 - 205 лет со дня рождения русского поэта Николая Алексеевича Некрасова (1821-1877)
12 - 260 лет со дня рождения русского писателя, историка Николая Михайловича Карамзина (1766-1826)
24 - День воинской славы России. День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790)
24 - 125 лет со дня рождения русского советского писателя Александра Александровича Фадеева (1901-1956)

ПОЧЕМУ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ АНТИСОВЕТЧИКИ?

В СВОИХ НАПАДКАХ НА СОЗДАТЕЛЯ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА, ПРОДОЛЖАТЕЛЬНИЦЕЙ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

В ушедшем году антисоветчики активизировали свои действия по вычеркиванию из истории Отечества Владимира Ильича Ленина, словно забыв, что он является создателем социального государства, символом социальной справедливости. И все конституционные социальные гарантии, к которым мы привыкли и воспринимаем, как само собой разумеющееся, это целиком и полностью заслуга Ленина. Впрочем, на протяжении последних тридцати пяти лет антисоветчики всех мастей занимаются переписыванием истории Советского периода, которое началось еще во время горбачевской «перестройки». Чего только стоит антиленинская, антисоветская вакханалия, связанная с демонстрацией в 2025 году лживой киноподелки «Мумия».

Причем не только коммунисты и сторонники КПРФ высказали свое возмущение этой лживой лентой, но и церковные деятели, такие, как протодиакон Владимир Василик, доктор исторических наук, кандидат филологических наук, профессор, член Синодальной богослужебной комиссии, который никогда не состоял не только в компартии и комсомоле, но даже не был пионером. И по словам Владимира Владимировича, из-за отсутствия комсомольского билета он в свое время не смог поступить в университет. Не являясь сторонником идей В.И. Ленина, Владимир Василик, тем не менее, публично выступил, как честный священнослужитель и истинный патриот России. Так в частности, он отметил: «Когда на днях я смотрел фильм «Мумия», в голове моей неотступно звучали два изречения из Священного Писания: «Суета сует, сказал Екклесиаст, суета сует, – все суета!» (Еккл.1). А если ближе к оригиналу – «пустота пустот». И из Нового Завета: «Ученики Его спросили у Него: Равви! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым?» (Ин. 9:2). Так вот, хочется спросить: чем согрешили уважаемые создатели фильма или их родители, что они являются духовно слепыми? Потому что только духовно слепой человек сейчас мог создавать, а тем более выпускать подобный фильм. Поясню: в настоящее время идет самая настоящая война – не ограниченная Специальная военная операция. Война, которую многие называют Четвертой Отечественной войной. А как мы помним, в Великую Отечественную войну мы победили благодаря народному единству. Благодаря тому, что в одном окопе были коммунист и беспартийный, верующий и неверующий, православный и мусульманин. Во время Войны удалось достичь единства. Зачем сейчас раскалывать общество по линии «православный – социалист»? Зачем вновь переворачивать уже

прочитанную страницу истории, причем делать это превратно? В беседе со мной профессор Андрей Леонидович Вассоевич отмечал, что фильм «Мумия» – это плевок в лицо жителям Донбасса, которые в свое время пережили и до сих пор переживают «лениноповал», низвержение памятников Ленину, которые (как та знаменитая старушка) встречают наши войска с флагом СССР и зачастую претерпевают за это страдания. А временами и рискуют жизнью. Для них советское прошлое является цементом, который связывает с Россией. Не абстрактное прошлое Российской Империи, а советская история. И не учитывать этого может или слепой человек, или напротив – очень зрячий, у которого око, по Евангельскому выражению, является лукавым. Мы только что отпраздновали

ими внутренней политики того, что населения стало поголовно грамотным. Именно большевики ввели всеобщее право на бесплатное медицинское обеспечение, ежегодную диспансеризацию для всех, а также полное социальное страхование. Следует также обязательно упомянуть, что именно большевики во главе с Лениным впервые гарантировали и ввели восьмичасовой рабочий день. Многие, по всей видимости, забыли, что в начале XX века в царской России трудовой день составлял до 10–12 часов, а где-то даже и до 14. Также напомнить бы нынешним антисоветчикам, что декретный отпуск для будущих мам впервые в мире установили тоже большевики. То есть большевикам во главе с Лениным мы обязаны практически всем достижениям социального государства.

Нельзя не упомянуть и о демографии. Так, после окончания Великой Отечественной войны население Советского Союза составляло примерно 167 млн человек – это с учетом военных потерь – около 30 миллионов погибших военных и мирных жителей. Но уже к концу существования Советского Союза, то есть к 1991 году, население страны составляло 291 млн человек. Т.е. за 46 лет, прошедших после войны, численность населения СССР выросла на 124 млн. Это просто гигантская цифра. Кстати, когда не стало Советского Союза в декабре 1991 года, численность населения РСФСР составляла 148 млн человек. А сейчас численность населения России (по официальным данным Росстата) составляет чуть более 146 миллионов человек. Т.е. за последние 35 лет мы даже численности населения РСФСР на 1991 год не можем достигнуть. И это даже с учетом того, что в постсоветский период как минимум 10 млн граждан других союзных республик переехали в Россию и получили гражданство, а также

с учетом населения Крыма и новых территорий. Ленин и большевики, приходя к власти в 1917 году, фактически спасли русскую цивилизацию, спасли Россию от распада. Ленин – это человек мирового масштаба. Благодаря Великому Октябрю 1917 года изменился весь ход мировой истории. Именно после Октября 1917 года многие народы многих стран получили свободу и невиданные ранее права. Ленин – это великий философ и мыслитель, государственный деятель и политик. 21 января мы в очередной раз возложим цветы к его памятнику на площади Космонавтов. Нельзя забывать о том, что прорыв нашей Родины в космос – это тоже целиком и полностью заслуга Ленина. Ведь первый спутник и ракеты создал коммунист Сергей Королев, и первый человек в космосе – Юрий Гагарин тоже был коммунистом.



80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Не надо забывать, что Мавзолей являлся одним из важных символов Победы. Именно с высоты Мавзолея 7 ноября 1941 года Сталин провозгласил: Под знаменами Александра Невского, Дмитрия Донского, Суворова, Кутузова, под знаменами великого Ленина – к победе!»

Антисоветчики стараются не просто фальсифицировать историю Отечества. Вольно или невольно, они становятся в один ряд с ненавистниками Ленина на Западе и в бандеровской Украине. А ведь именно большевики во главе с Владимиром Ильичом Лениным построили первое в мире государство рабочих и крестьян. Впервые в истории человечества было создано государство без рабовладельцев, феодалов и капиталистов. Именно большевики добились в результате проводимой

**ДЕПУТАТ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ
ГОНЧАРЕНКО СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**
ведет личный прием граждан по следующим адресам:
г. Магадан, ул. Парковая, 6А каб.1-5
каждый вторник с 18.00 до 20.00 Контактный телефон 8(914)851-9727
г. Магадан, ул. Якутская, 6А
Последний четверг месяца с 18.00 до 19.00 Контактные телефоны:
8(964)457-3377, 622855

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
sovross.ru

**ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»**

Советская Россия выходит в свет с 1 июля 1956 года. Газета всегда оставалась и остается верна своему названию, поддерживая и пропагандируя советские социалистические ценности, великую русскую культуру. Каталог агентства «Роспечать» (красно-бело-голубой) - подписной индекс 50124 - Объединенный каталог «Пресса России» (зеленый) - подписной индекс 43100 Вы можете купить подписку на печатную версию газеты «Советская Россия» на 2023 год (период: от 1 месяца). Стоимость подписки — от 387.36 руб. Доставка изданий производится почтовыми бандеролями по России.

О телеканале КРАСНАЯ ЛИНИЯ



«Красная линия» – круглосуточный общественно-политический телеканал, который предлагает зрителям альтернативную картину, взгляд на события в стране с точки зрения трудящегося человека.

Телеканал «Красная линия» начал свое вещание в 2015 году и действует при поддержке КПРФ.

Трансляцию канала можно посмотреть различными вариантами:

1) в интернете на странице официального сайта «Красная линия»:

Прямой эфир можно просмотреть пройдя по ссылке <http://www.rline.tv/programs/>

Также записанные телепередачи Красная линия можно посмотреть на официальном канале youtube.com: <https://www.youtube.com/user/rlinetv>

На Дальнем Востоке «Красная Линия» находится на 49 канале. Оператор «Ростелеком».

ПРАВДА
Орган Центрального Комитета КПРФ

ПРИЧИНОЙ ВСЕХ СЛОВ, СЛОВОВОСТЕЙ!
ВСЕХ СЛОВОВОСТЕЙ!

ВЫПИСЫВАЙТЕ ПРАВДУ!
ЧИТАЙТЕ ПРАВДУ!

У вас есть возможность регулярно узнавать ПРАВДУ о том, что будет происходить в жизни трудового народа во всех уголках России и за ее пределами.

Подписка на газету ПРАВДА принимается во всех отделениях почтовой связи.
Индекс ПРАВДЫ в 1-м томе Объединенного каталога «Пресса России»
(обложка зеленого цвета) - 50102.

Выписывайте нашу газету ПРАВДА! Передавайте ПРАВДУ знакомым!
Помогите прорвать информационную блокаду вокруг оппозиции!

Учредитель: Магаданское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Общественно-политическая газета «Колымская искра» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. ПИ № ТУ 49-0018 от 24 февраля 2010 года. Адрес редакции, издателя: 685000, Магадан, ул. Парковая, 6 а. Тел. 61-77-61, тел/факс: 220-904 E-mail: kprfmag@mail.ru Наш сайт: kprfmag.ru

Главный редактор И. Т. Дадашев.
Верстка Д. И. Бородай.

Типография: АО «МАОБТИ», Магаданская область, г. Магадан, пл. Горького, 9.
Заказ 357 Тираж 2000. Дата выхода в свет 20.01.2026 г. Цена свободная.